



В Уфе восемь участников преступного сообщества из числа сотрудников МРЭО ГИБДД предстанут перед судом за получение взяток



Вторым отделом по расследованию особо важных дел СУ СК России по Республике Башкортостан завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего начальника отдела экзаменационного отделения межрайонного регистрационно-экзаменационного отдела ГИБДД МВД по Республике Башкортостан, его бывшего заместителя и пятерых бывших и одного действующего, отстранённого от исполнения служебных обязанностей, государственных инспекторов. В зависимости от роли и степени участия каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 210 УК РФ (организация и участие в преступном сообществе, совершенное лицом с использованием своего служебного положения), п. «а» ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение взятки), ч. 1 ст. 291.2 УК РФ (мелкое взяточничество), ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий).



Как установлено следствием, преступное сообщество действовало в период с 2014 по 2020 год под руководством одного из обвиняемых, занимавшего должность заместителя начальника, а впоследствии и начальника отдела МРЭО ГИБДД республики. Организатор вовлек в преступное сообщество своих подчиненных, четко распределив обязанности между соучастниками. Целью сообщества было получение взяток за оказание содействия в выдаче водительских удостоверений без фактической сдачи экзаменов. Суммы взяток за каждое удостоверение варьировались от 15 до 40 тыс. рублей. Денежные средства соучастники получали через так называемых проверенных посредников из числа сотрудников автошкол и близких знакомых лично либо на банковские карты своих родственников.

Всего в ходе расследование установлено 55 фактов получения взяток на общую сумму почти 1.3 млн рублей. Кроме того, возбуждены уголовные дела в отношении посредников и взяткодателей, большинство из которых уже рассмотрено в суде.

Деятельность преступного сообщества была пресечена в марте 2021 года в результате совместной работы следователей регионального управления СК России и сотрудников подразделения собственной безопасности МВД по Республике Башкортостан, семеро фигурантов уволены со службы.

В целях обеспечения исполнения приговора на имущество обвиняемых наложен арест.

Расследование уголовного дела представляло особую сложность в связи с большим количеством фигурантов и выявленных преступлений, объем уголовного дела составил 83 тома.

В ближайшее время уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением будет направлено в суд для рассмотрения по существу.

Изображения





Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Башкортостан

21 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://surb.sledcom.ru/news/item/1862491>